

鱼禾 言语



想当初

胡传魁唱道：想当初，老子的队伍才开张，总共才有十几个人七八条枪。

这个当初，是很招人怀念的。记得小芋初见，两重心字罗衣。琵琶弦上说相思，当时明月在，曾照彩云归。当初真是好：明月，彩云，琵琶，美人，爱情。

提起当初，没几个人说不好。人生若如初相见，何事西风悲画扇？等闲变却故人心，却道故人心易变。当初，相互之间半带期待半带生分，谁也不给谁添麻烦，很好。可惜人总是贪婪，脚已经抬起来，肯定要朝前迈，左脚迈了，右脚就跟上，如此步步为营，当初的美好，就成了明日黄花。于是就有了比较，有了厌倦，有了怨恨，直到让人，悔不该当初。

只是，如今的苦果，还不都是当初种下的？明明知道“氓之蚩蚩，抱布贸丝，匪来贸丝，来即我谋”，却还是“送子涉淇，至于顿丘”。那个“言既遂矣，至于暴矣”的果，可不就是自己一手促成的？

看许多铁窗忏悔，都是“悔不该当初”。悔不该伸手不放手，悔不该不知惜福贪得无厌，悔不该忘记给自己提个醒。可是，真让他返回一次，他还是会一如当初。

只因那些悔，不是悔因，而是悔果。

马素芳

蜗牛 快跑



糖果怪兽

最近单位里结婚的同事特别多，不管熟悉还是不熟悉，先发一包糖。于是，我桌子上堆满了大大小小各种各样包着各色塑料纸的糖，还好我是一个低血糖的胖子，可以肆无忌惮地在办公室吃糖了。

我觉得，这一周多我一天到晚都在吃各种各样的糖。

早晨闹钟狂叫，我吃一颗跳跳糖让自己别误了签到；然后刷牙洗脸刮胡子，吃一颗薄荷糖清新一下；边吃早饭边塞一颗大白兔奶糖，我肾好、甚好；上了公交车，我剥开橡皮糖来应付比橡皮还黏的堵车。

上午工作时我吃了玉米糖，休息时又吃了玉米糖，我们工作是为了换玉米棒子吃；上完厕所，我扔掉泡泡糖，总算没被熏死；午餐前，我得赶紧吃个棒棒糖，叼在嘴里晃来晃去，真是一种劳逸结合的糖。

午餐过后，我心安理得地吃了巧克力，我偷偷地打开电脑打开浏览器，嘿嘿，对于一个胖子来说，我正在吃热量最高最兴奋最危险最违禁的糖，八卦新闻之糖，高清无码之糖，聊天闲逛之糖，整个下午我都在吃糖，满地都是糖纸，于是我又要在下班前把糖纸扫起来收好，或者扔进我左边的大花瓶里——我要说，这美丽的大花瓶总让我有扔糖纸的欲望。

下班路上我已经没糖可吃了，于是幻想自己在吃各种各样的水果糖，香蕉味的、苹果味的、橘子味的，甚至榴莲味的。到家以后我马上上床睡觉，因为要吃“最棉花”的棉花糖，这是一天的终结之糖，然后我带着明天继续吃糖的愿望睡觉。

在梦里，我梦见单位里所有的同事都结婚了，每人送我一麻袋糖。

手扶拖拉斯基



年轻时的王久

郑州解放

60周年特别报道

老兵王久的故事



人民解放军占领郑州邙山



欢送人民解放军挺进大西南



王久(后排右二)与战友合影

今天是2008年10月22日，是郑州解放60周年纪念日。60年前，老兵王久在中原野战军第9纵队25旅74团(原豫西军区分区基干团)1营3连任通信员，那时他还不到16岁。从开封战役、洛阳战役到郑州战役，从淮海战役、渡江战役、两广战役，到西南剿匪，以及抗美援朝、西藏平叛、中印边界反击战，王久从通信员、班长、排长，到连长、营长，屡经生死的他参与了许多战役，先后荣立一等功4次，二等功5次。现年74岁的他，1988年离休后加入郑州市关心下一代演讲团，担任团长，向社会大中小学演讲上百次，发挥余热，留给后代一份精神财富。

晚报记者 苏瑜 实习生 任中敏 文/图

详见C02、C03、C08版



《麻辣时光》——C04、C05版

新房客是个网络作家

杨梅要出租空房
这时正值城中村拆迁
房租大涨之时
一个接一个的求租电话
让她焦头烂额

这不
又一个求租电话来了
而且这人够直接
都在楼下等着了

本想出门看房展呢
杨梅一看这架势
得
甬去了

对方自我介绍是位网络作家
杨梅倒想见见网络作家长啥样
于是毛毛丫、艾琳一干人等
也都凑上来了
都准备瞧瞧稀罕呢

作品入选除付稿费外，还可获得由传世经典国际酒窖提供的价值180元的法国庄园主红酒1瓶，或由西萨食品有限公司提供的价值100元蛋糕券。

麻辣时光 有奖征文
投稿邮箱: zzzstorv@yahoo.cn
详情请见 <http://www.xxszi.com/forum-228-1.htm>



郑州大发现 ——C07版

如果你在郑州有新的发现：

哪儿的小吃不错，哪儿卖的衣服便宜又好看，哪儿有稀奇古怪好玩的，哪个菜式好做又好吃，可以告诉我们，与大家一起分享。

如果你想找一些东西：

哪儿有好喝的羊肉汤？哪儿有自制的龟苓膏卖？哪条小街上有别致的家居用品？哪儿有好风景适合周末一日游？也可以告诉我们，发动集体智慧，让每一个生活在这个城市的人都能找到自己想要的，吃得开心，玩得痛快。

联系我们: zzwban@sohu.com



今天教你做【花雕蒸蟹】